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ОЦІНКА ЯКОСТІ ВОД Р.ДУНАЙ - М.ВИЛКОВЕ ДЛЯ 
МОЖЛИВОСТЕЙ РИБОГОСПОДАРСЬКОГО ВИКОРИСТАННЯ 

 

Дунай – важлива водна артерія не тільки для України, а й для 
Європи, оскільки протікає через дев’ять європейських країн. Початок він 
бере на східних схилах гір Шварцвальд на висоті 678 м над рівнем моря. У 
нижній течії річка Дунай, розгалужуючись, утворює велику болотисту 
дельту і впадає в Чорне море в межах м.Вилкове Одеської області. З 
загальної площі дельти Дунаю, яка складає біля 5640 км2, на українську 
частину припадає 1200км2.  

Аналіз якості вод для рибогосподарського використання проводився 
за період 2016-2020 рр. в пункті спостереження м.Вилкове. Тут 
розташований Дунайський біосферний заповідник. Якість вод р.Дунай 
являється важливою характеристикою як  для існування водної фауни і 
флори, так і для водоплаваючих видів птахів, прибережної рослинності та 
ін.  

Розрахунки якості вод для рибогосподарського використання 
виконувались з урахуванням відповідної групи ЛОШ (лімітуючої ознаки 
шкідливості). Такі параметри, як азот амонійний, азот нітритний, залізо 
загальне, манган, цинк, хром, відносяться до токсикологічної групи ЛОШ;  
азот нітратний, сульфати, кальцій, магній – до санітарно-токсикологічної 
ЛОШ, феноли та нафтопродукти – до рибогосподарської ЛОШ. Були 
порівняні середньорічні значення показників з їх рибогосподарськими 
нормативами. Також розглядались концентрації розчиненого кисню, 
значення водневого показника (рН) та БСК5 (біохімічне споживання 
кисню), які нормовані без ЛОШ.  

За результатами роботи можна зробити наступні висновки:  
1. Ті показники, які не належать до групи ЛОШ (О2, рН, БСК5) 

знаходяться в межах відповідних нормативів і не перевищують свої ГДКрг 
жодного разу; 2. За токсикологічною групою ЛОШ отримані результаті не 
відповідають вітчизняним нормативам. Перевищення складає  6,08 (2020р.) 
– 16,3 (2019 р.); 3. Вміст забруднювальних речовин санітарно-
токсикологічної групи більший за нормативний у 1,15 (2017 р.) – 1,74 рази 
(2019 р.), хоча жодного разу не спостерігалось перевищення конкретного 
параметру до відповідного ГДКрг; 4. За рибогосподарською ЛОШ тільки в 
2018 році не відбувалось перевищень; параметр дорівнював 0,36. 
Максимальне значення цієї групи спостерігалось у 2019 році (2,76.) 

Найбільший негативний вклад в якість вод Дунаю вносили: манган, 
залізо загальне, хром та феноли, в окремі роки – азот нітритний та цинк.  


